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【校园盘点】
风景这边独好
-----沁园中学校园文化建设侧记
校园文化是一种环境，也是一种氛围；是一种理念，也是一种精神。学校要和谐发展，必须有一种凝聚人心的校园文化，优秀的校园文化等于卓越的教育品牌。自从2009年9月1日沁园中学乔迁新校至今，学校不断深化改革，抢抓机遇，打造校园文化主题精神。去年至今，学校先后赴邯郸、北京、安阳等先进地市考察学习，并多次征求广大师生意见，现在已初步形成了校园文化建设主体构想。文化建设主题就是弘扬“山（王屋山）.水（济水）.园（沁园）”地域文化,打造“爱.美.乐”和谐沁中，并着力挖掘沁园文化，打造“沁园品牌”，培育“敢为人先，求真务实，和谐共进，勇创一流”的沁园主体文化精神，立志将学校打造成为“爱的家园、美的花园、成长的乐园”，为创建“中原一流名校”奠定坚实基础。

情感文化：打造爱心家园

教育家夏丐尊先生说过：“没有情感，没有爱，也就没有教育”。爱是一种理解，一种信任，一种宽容，一种尊重，一种鞭策，一种激情；是心灵的碰撞及交流，是触及灵魂、动人心魄的教育过程。

在实施“以爱育爱”过程中，我们将通过每学期一次的“以爱育爱大家谈”的交流活动，通过人人动手撰写教育案例，以及论文的评选等多种形式，不断转变观念，树立现代教育思想，越来越深刻地理解“爱”的含义，越来越自觉地实施“爱的艺术”。

教师坚持“无错原则”，适度允许学生在成长中犯错误；注意自我反思，换位思考，从孩子的视角看问题；注意与孩子平等相处，“弯下腰来和孩子讲话”，注意激励孩子进步，睁大眼睛寻找孩子的优点；注意用科学的方法矫正孩子的不良行为，使孩子感到老师是“爱中有严，严中有爱”。通过 “爱心信箱”、“网上交谈”等多种方式，加深与孩子们的情感交流和心灵沟通，努力把爱渗透在日常教育教学行为中。

在“以爱育爱”实施过程中，学生在成长，而老师也在发展，师生关系的改变，教育效果的突出，家长高度的满意，学生的爱戴，使老师们更深刻地体验了自身生命的意义和价值，更深刻地理解了爱的真谛。
环境文化：构建美丽花园
一个优美的校园环境会使师生心情舒畅，精神愉快，有净化身心和奋发向上之感。沁园中学精心设置校园环境，做到步步有景，处处育人，让学校成为蓓蕾绽放的花园。
注重校园美化、绿化、净化。学校两个校内花园的建设已接近尾声，在花草树木的选择上，保证了春季百花争艳、夏日绿树成荫，秋季硕果累累，冬季苍松翠柏。打造特色长廊文化。建设 “品德长廊”、“礼仪长廊”、“艺术长廊”为主题的走廊文化，让师生漫步校园，随时可品翰墨书香。以“让智慧飞扬，让心灵奔放，让童年闪光，让理想远航”为宗旨，让师生作为主人参与到学校的文化建设中来，为校园文化建设画上精彩一笔！
行为文化：建设学习乐园
学校阶梯教室，一场别开生面的演讲正在激烈的进行，沁园中学首期“责任与发展论坛”如期进行，全体教师围绕学校发展进行激烈的争辩，为学校的发展献言献策，像这样的体验活动深受师生欢迎。
从张校长调入沁园中学以来，始终以实际行动诠释着全新的教育理念：把讲台让给学生，他们就能一展师者风采；把舞台搭建给学生，他们就能赢得生命的喝彩；把社会敞开给学生，他们就能学以致用、移山填海；把创造的技巧告诉学生，他们就能成为未来世界的主宰。校园活动作为活性的文化激发的潜能是不可估量的，亲身的体验也是孩子们终身难忘的。在新的一年，我们一是做好学校文化形象力的提升。计划5月份起，在市级新闻媒体推出包括教育理念的解读、三名工程创建、课堂教学改革、和谐教育构建、体艺特色创建等为主要内容的《走进沁园》新闻专题报道，通过系列报道让外界对沁园中学有一个全新的认识，从而为2010年的招生奠定良好的基础。二是做好校园文化精神力的提升。编写《沁园之春》丛书（2010版），挖掘 “沁园文化”，培育“敢为人先，求真务实，和谐共进，勇创一流”的“沁园精神”，深入开展诗韵飘香进班级、太极文化进校园、文明礼仪唱和谐、综合实践显风流等活动；深化“三种观念、四种意识、五种精神”，深入开展"两深入、两走访、两谈心"活动，大力构建合作文化及“爱我沁园、打造名校”的情感文化；三是做好校园文化执行力的提升。丰富完善五维评价体系，推行绩效工资实施方案，探索有效管理新模式，编写《沁园中学教职工工作手册》，全面做好沁园中学“十二五”规划制定的准备工作。

【办公督察】

1、请假

3月22日  张小芬病假1天

3月23日  杨华伟病假2节   宋强丽事假2节   张艳武事假2节

           冯兰娜事假4节   

3月24日  成  华事假2节     田小霞病假2节   

3月25日  李  娟事假1天    史会利病假1天   石敬芬事假5节 

          刘晓红事假4节

2、查岗

3月25日早第1节查    吕喜梅   卫林静   田志钦迟到

       下午第3节查    司小娟不在岗

3、例会
3月28日未到：杨延强  张东平  李惠娟  牛小应  原海燕  

卢永战   

迟到：刘晓红

请假：孔艺雯  耿瑞娟  徐丽  李建真  李朝霞  张  侃  张文丽

王玲霞  史丽丽

4、值班

3月26日   卫秋玲上午值班未到岗

【工作安排】

办公室

1、《沁园之春》、《制度汇编》的校对、审编。

2、出台实施《校园文化建设实施方案》。

3、启动班级之窗、办公室之窗创建工作。

4、在东区成立行管综合办公室。

政教处

1、成立心理咨询室，加强学生心理健康教育。

2、建立文明监督岗。

3、加强疾病预防工作，实行安全防范零报告制度。

4、结合城管整顿校门口流动摊贩。

教导处

1、省优秀监考员的申报、评选、公示。

2、准备举行新调入教师汇报课。

3、制定优质课评选方案

总务处

1、检查规范用电情况。

2、厕所管理，加大保洁力度。

3、规范财产管理。
督导室

组织老教师进行听评课。


报：学校张校长、李书记及各领导


发：各教师办公室








PAGE  
4

