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【一周盘点】
义马市政协考察团到沁园中学参观考察

近日，义马市政协考察组在市政协有关人员的陪同下到沁园中学参观考察。
义马市政协考察团一行相继参观了校园环境、校园建设，详细听取了张战军校长对整个新校建设情况及学校办学情况的介绍。当考察团成员得知沁园中学是由市委、政府投巨资打造、仅仅历时六个月竣工投入使用时，一个个惊讶不已，赞不绝口。在学校文化展示厅，当看到学校的发展轨迹、办学特色、校园文化建设以及取得的辉煌成绩时，纷纷拿起照相机、摄像机不停的拍摄留下珍贵的资料。在展示版面前，当看到市委书记段喜中多次到校调研指导工作以及给学校开展的综合实践活动亲笔题词时，考察团成员对学校的特色建设、内涵发展有了更深的了解，再一次翘首称赞，高兴地说，沁园中学不愧是济源市规模做大、最有影响力的一所初级中学，这里不仅环境优美，办学更具特色、更有品位，我们不虚此行，我们将会向义马市有关学校推荐济源市沁园中学，让他们到这里深入考察学习。

我校校园环境综合提升工作受到了4月26日《济源日报》头版报道，现将全文转载如下：
沁园中学：综合提升形象美

    “学校的环境真不错！就连这里的厕所也像宾馆的厕所，干净、整洁，地面还铺设有防滑防脏地板革。”近日，到沁园中学考点参加自学考试的考生对沁园中学的环境赞不绝口。

     搬入新校后，虽然沁园中学校园环境有较大改善，但与学校整体发展和要求还有一定差距。面对学校新的发展形势，按照学校2010年总体工作要求，该校提出了“优化校园环境，完善学校整体育人功能；挖掘管理潜能，综合提升办学形象”的工作目标，多措并举，加速提升办学形象。一是启动校园环境优化工作。按照全市综合提升城市形象要求，对环境 卫生区域进行全面打扫，彻底消除卫生死角。二是加大校园文化建设，确立了“弘扬山水园地域文化，打造爱美乐和谐沁中”的校园文化建设主题，全面实施校园文化塑造名校品牌战略，整体布局有望在5月底全部布置到位。三是重点加大厕所环境净化、美化工作。学校专门实施了厕所文化的设计布置，对学校60个厕所全部铺设防滑防脏地板革，并投入5万余元完成了厕所修缮、局部改 造。四是加快推进学校整体绿化工作，进一步完善了绿化设计方案，新增广玉兰、藤本月季、葡萄树等绿化苗木10余种，新增绿化面积50平方米，往办公室、走廊、台阶等处配发、摆放吊兰等盆花300余盆，各种树木适当穿插，相互协调，相互辉映，形成了三季有花、四季见青的优美景观。

    如今在沁园中学，文明整洁、舒适如家的宿舍，宽敞明亮、花香四溢的教室、办公室，风景如画、环境幽雅的校园，设计典雅、内涵丰富的校园文化构成了一幅幅靓丽的画面，漫步其间，使人顿生畅游画中之感。

【中招倒计时】
2010年，是我校进驻新校向全市人民汇报成果的关键年，而中招成绩则是向全市人民展现我校办学成果的最直接、最有效的一个方面。为唤起全校师生对九年级备战中招情况的关注，形成众志成城决胜中考的良好局面，特推出此专栏。此栏将向大家展示九年级师生昂扬向上的精神面貌以及中招动态。
· 上周开始的小早读，九年级政治、历史老师都能早早到校，参与辅导，尤其刘毛英、王巧、靳敏勤、苗江华老师能自觉、主动到校参与辅导。
· 中午看班绝大多数教师能按时到岗，李富霞、王小英、石会清、石敬芬老师能在学校安排外主动多次深入班级辅导学习。

· 上周利用中午1:10—1:50,下午5:20—6:40期间段开始了计算机考试强化训练，李维艳老师不计报酬、自觉主动提出放弃休息时间对学生强化训练。

· 为进一步提高学生综合应试能力，九年级数学、英语教师放弃星期天下午休息时间到校组织学生考试。

【处室动态】
为了推进课题研究的扎实深入开展，给广大课题组成员提供一个学习交流，相互促进的平台，我校教科室在上周二开展了课题研究汇报课活动，短短的一天时间共有6位教师作课，一百余人次参与听课，听课之后各课题组、备课组成员，在孔校长的领导下就本组的课进行了广泛深入的交流研讨，在研讨中交流思想，碰撞智慧、相互学习，共同提高。

【办公督察】
一、请假

4月19日   陈彩虹事假4节 冯海燕病假2节 高素琴事假2节  

        杨铭事假4节  

21日   韩晓丽事假2节    张侃病假4节  王淑平病假2节

22日   张小芬事假4节

23日   杨铭事假4节     李春贤病假4节   田志钦事假4节

靳敏勤事假2节   马利针事假2节

二、查岗

本周办公秩序较好

三、例会

4月25日请假：王冬艳  崔玉婷   孔艺雯   王玲霞  成华  张东平 
史丽丽   李  艳  任海霞   张敬成   吕喜梅  牛小应
迟到：刘晓红  郑春波   高丽娟

旷会: 卫林静  原海燕   卢永战

【工作安排】

办公室
1、利用多媒体介绍校园文化建设的总体构架，并向全体教职员工征求意见。
2、启动学校宣传专题片的拍摄。
3、行管人员早上7点半必须到岗，并加大督查力度。

政教处

1、师德师风省级先进校申报。
2、的与成果评选。

教导处

1、组织期中考试（周四、周五）。

2、加大集体备课督查力度。

总务处、团委
1、协调解决学校地下水的使用问题。

2、水资源征文。

报：学校张校长、李书记及各领导


发：各教师办公室








PAGE  
4

