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【一周盘点】
市特殊教育学校领导教师到我校走访看望薛校长

上周二、周三，市特殊教育学校教师领导三十余人带着浓浓的真情、深深的敬意、亲切的问候先后到我校走访看望薛校长。座谈中，学校教师、领导纷纷畅所欲言，对薛校长为特殊教育事业和特校长足发展所付出的辛勤劳动、作出的重要贡献表示衷心感谢；为薛校长五年如一日想教师之所想，急教师之所急，做教师之所需的优秀风范深感钦佩；为薛校长舍小家、为大家，以身作则、栉风沐雨、无私奉献的精神所感动，不时的看到有人泪水润湿了眼眶。

薛校长对特校领导和教师的走访看望显得十分激动和喜悦，他也不时的与来访人员虚寒问暖，亲切攀谈，并饶有兴致地畅谈起自己5年来在特校的酸甜苦辣和与特校教师相濡与沫、风雨与共的幸福和自豪。

座谈临别前，特校教师再次期盼薛校长不要忘记特校的师生，不要忘记那些特殊而令人难忘的日子，常回家看看。薛校长不住地欣然点头，并激动地说：“我一定会的，我真诚的祝愿大家、祝愿学校越来越好，我也由衷的希望你们能常来沁园中学坐坐，勤来沁园中学看看，看看你们的亲人。我也决不会辜负全市人民及上级领导的期望，扎实工作，开拓创新，力争在三年内把沁园中学建设成为有爱、幸福、和谐、美丽的新沁园，并尽最大努力帮助特校把特殊教育事业做好、做大、做强！”
短评：心底无私天地宽  沁中明天更美好

从薛校长宣布调离特校时全校教师恋恋不舍的流泪，到特校教师、领导先后到我校走访看望薛校长，再到座谈时特校教师们表现出的眷恋与感谢，无不说明薛校长是一位一心为教育、勤政为民的好公仆，是一位心襟坦荡、淡薄名利、勤奋工作的好校长。难怪，在薛校长就任期间，为特校学生争取到国家残儿救助资金十几万元，实现了在不要政府投入的前提下我市残儿免费实施十三年义务教育；也难怪，在薛校长就任期间内,用真爱、真情赢得了社会的承认，使越来越多的人开始关心、支持特殊教育事业的发展，并经多方努力，特殊教育学校改扩建工程终于上马并于今年春季如期投入使用，我市特殊教育事业从此迈上了新的征程。
有这样的好校长，没有理由使我们不相信我们沁园中学的明天会更加美好。而自从教育局宣布薛校长到我校工作以后，薛校长就多次深入教师办公室、学生教室、学生寝室与教师座谈、听课，了解学生学习生活情况，在短短的10天时间内找出了制约学校发展的因素，同时也初步制定出了促进学校发展的措施，为学校又快又好发展指明了方向。薛校长这种务实高效、勤奋进取的工作作风，不正是把学校打造成为高品位、有特色、现代化一流名校所需要的吗? 
励精图治谋发展 锐意进取开新篇。我们有理由相信，有这么一位品格高尚、待人谦逊，追求卓越、积极进取的领头雁、带头人，我们沁园中学定会迎来辉煌灿烂的明天。我们也更加坚信，薛校长任职以来一贯坚守的“立足平凡讲实干，不甘平庸讲进取，互助友爱讲团结，甘为人梯讲奉献”的信念,必将激励我们广大教师,感染我校广大学生，我们也必将以更加坚定的步伐,更加求实的精神,去开拓沁中更加美好的未来。在不久的将来,沁中很快会成为中原名校乃至全国一流学校！

【中招倒计时】


· 九年级各项工作整体运行良好，望各任课教师及班主任能紧紧抓住这最后的十多天时间，认真研究中招动态，扎实做好各项工作，努力进取，在有限的时间内创造出优异的业绩。
【办公督察】

一、请假
5月31日  徐丽病假2节     陈金娥事假2节  

6月1日   靳敏勤事假3节   赵会清病假2节
2日   杨新军事假1节   平玉环病事假3天   

4日   马新艳假4节     王  梅假1天
二、值班
本周值班，所有教师均能按学校要求按时上岗，尽心尽责，尤其是巡夜男教师能于早上6：00-7：00到校门口值班，特提出表扬。
三、例会
6月4日例会迟到：姚建设   张亚娟   王素芳   史丁合  
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报：学校薛校长、李书记及各领导


发：各教师办公室
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