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工作要点 
· 指导思想

以市教育局2011年工作要点为指导，以创建全国教育强市为契机，紧紧围绕 “三名”工程创建，坚持“人人有才，人人成材”的办学理念，培养高素养的现代中国人，全面实施素质教育。抓实过程，抓严细节，抓好规范，增强制度管理的约束力、学校精神的推动力、激励机制的驱动力、正面典型的影响力、教育科研的催动力，着力探求教师的专业发展、学生的全面发展、学校的内涵发展，不断提升学校的核心竞争力，努力实现 “创高质量、现代化、特色明的一流名校”的整体目标，向“打造中原名校，争创全国强校”最终目标挺进。全体教职员工要携手共进，在我校三年办学规划的关键学年，共同谱写学校新的教育篇章！
根据学校制订的2010—2013办学发展规划，本学期总体工作思路是“12345”工作规划，具体为：

明确一个目标:坚持高起点、高标准、高质量“办人民群众真正满意的学校”，强力推进“打造中原名校 ，争创全国强校”的奋斗目标进程！

深化两大改革：管理体制改革 课堂教学改革

实现三个发展：学生主体发展 教师专业发展 学校内涵发展

力求四个突破：抓学校内部管理，在内涵发展上求突破；抓领导教师队伍建设，在提高师德师能水平上求突破；抓课堂教学改革，在提高教学质量上求突破；抓学生主体发展，在特色品牌创设上求突破。

实施五个工程：管理工程、德育工程、中坚工程、质量工程、书香校园工程。

重点工作
1、深化内部管理，构筑务实高效的管理模式。

不断完善“校长负责制下的单线三校制”的低重心管理模式，同时在9月份举行学校领导、苑区、教研组等不同层面的“单线三校管理体制改革阶段性总结推进会”，着力解决存在问题，积极构建和谐竞争格局，推动体制改革有序、有力、有效发展，逐步实现管理规范化、自动化、现代化、科学化、民主化。

2、以课堂为引领，推动教育质量再上新台阶。

继续深入探索 “先学后导，当堂达标”课堂教学模式，用好“四三” 教学模式促进法、“教案、学案、巩固案三案一体教学法” 及“一谈二警三停”“123教学模式强化法”，同时积极构建并有效实施小组合作学习机制，做大做优模式教学，打造优质高效课堂；在11月份左右邀请全市名师代表、课改先进学校优秀教师代表、家长代表、社会各界人士、专家领导到我校，举行“先学后导，当堂达标”名优课堂推荐展示会，把济源课改引向深水区，夯实名校创建根基；强化对教学质量的监控力度，重点做好九年级教学的调研、分析、跟踪、反馈、改进等工作，为2012年中考奠定坚实基础，进一步扩大学校在全省的影响力，得到学生、家长、社会的认可和赞誉。

3、强化学生主体发展，为课堂教学改革保驾护航。

强化“一二三”文明素养提升活动（一个 “静”文化品牌建设，“厕所、餐厅”两个场所文明构建，“有教养、有责任、懂感恩”三种优秀品格培养），以全国文明城市创建活动为载体，抓实行为规范教育，深化“弯弯腰、伸伸手、净净校——储蓄美德，成就未来”文明素质教育主题活动，全面实施 “二三四五”工程，即：二别（向粗鲁告别，向陋习告别）；三个轻轻（说话轻轻、走路轻轻、举止轻轻）；四带活动（把礼仪带进校园，把微笑带给同学，把孝敬带给长辈，把谦让带给社会）；五个无（身边无纸屑，周围无痰迹，桌面无刻画，墙上无污迹，出言无脏话）。

强化多元化育人模式。围绕“走进沁园中学是幸福的，走出沁园中学是自信的”办学追求，以“打造幸福学苑，成就自信人生”为宗旨，提出“精彩一天，幸福三年，自信一生”的口号，成立语言艺术、自然科学、体育运动、艺术曲艺等各种社团爱好兴趣小组，探索各苑区利用下午第四节兼周进行社团活动机制，保证学生课外活动时间，活跃校园生活，同时举行首届科技文化艺术节及“唱响卓越之歌”大型元旦文艺晚会，着力打造幸福教育特色品牌，全面实现“人人有特长、人人有爱好、人人有发展、人人能成材”的目的，力争把学校打造成为“爱的家园、美的乐园、幸福的学苑”。
牢牢把握“师师都是德育工作者，生生都是管理者”的育人思路，强化学生自主管理，让绝大多数学生参与到学校的卫生、纪律、两操、归寝等管理中，努力使广大学生成为与学校管理互为补充、相辅相成的学校管理团队，真正实现学生自我管理、自主发展。

4、继续加大教科研改革力度，把教研组办成管理中的实体。

不断丰富“科研兴教、科研兴校、科研兴师、科研兴生”的内涵，充分发挥教科研的先导、服务功能，着力提高教科研的实效性，为全面提升我校的办学水平和教育质量发挥应有作用，主要做好三个方面：一是严格执行学校关于教科研的各项制度，加强课题研究的目标管理和过程管理，推广省级课题《新形势下初中班主任工作方法探究》、《一超四有效教学模式在初中思品课中的探究与实践》和《城市初中单亲家庭学生教育问题及策略研究》的研究成果，完成省级课题《新课程初中语文有效教学模式研究》和市级课题《初中英语有效课堂方法与策略研究》的结题工作，组织省市名师、骨干教师、学科带头人进行专项课题的研究工作，组织申报省市教育 “十二五”规划课题，保障教科研工作扎实、高效、规范、有序地实施。二是建立各苑区同学科之间的资源共享机制，各教研组每周举行一次由教研组长、学科备课组长、苑区备课组长参加的教学协商推进会，每两周进行一次大教研，适时举行课改研讨会，制定融苑区互助、资源共享、捆绑评价、竞争监控、中考评价等为主要内容的《教学质量评价体系》（教导处务必在10月上旬制定出方案），力争各教研组教师做到同教研、同了解、同资源、同发展。三是赋予教研组组长在教师聘任、评先、晋级方面一定的建议权和推荐权。

5、跳出教育看教育，走出沁中找办法，打造学校管理的“第二团队”。

不断完善班级、年级、苑区、学校四级家校委员会，并让校级家长委员会成员进入学校校委会，参与学校民主决策，共商学校发展大计，适时举行“家校恳谈会、学校发展通报会、涉及家长利益的决策协调会”，加强家校的沟通与理解；继续邀请全国知名家庭教育专家教授，举行月末大讲堂，同时编辑印发《心之桥》家庭教育月刊，提升家长育人能力；10月份左右举行家校共建成果展示观摩会；充分发挥全体家长的优势和特长，成立由学生家长组成的“学校发展促进团”，对学校教育教学工作督察指导，搭建家校沟通桥梁，赢得家长满意。

6、继续优化管理水平，创建一流的管理服务团队。

进一步加强管理，真正实行服务管理一体化、规范化，使管理工作真正做到安全服务、微笑服务、周到服务，培育务实、高效、优质的服务管理团队，打造沁园中学新的亮点。一是抓培训，加强管理服务人员的政治与业务学习，提高理论水平与服务技能，努力建设一支具备“三种意识”（育人意识、服务意识、效率意识）和“三种精神”（求实精神、奉献精神、创新精神）的高素质后勤队伍；二是抓管理，做到人员定岗、定责，深化岗位承包责任制，完善管理目标绩效考核，全面落实“谁主管、谁管理、谁服务、谁负责”的保障体系；三是抓比武，在10月份举行“管理心得论坛”、12月份举行 “服务技能大赛”，开展“基层满意的优秀处室”和“师生满意的服务标兵”评选活动，切实提高行管教辅人员的管理服务水平。

【校园聚焦】
沁园中学：筑“书香校园”，奠幸福人生

近日，在一阵阵声情并茂的诗歌朗诵中，沁园中学“让书籍照亮人生”为主题的书香校园启动仪式拉开了序幕。

启动仪式上，校领导发表了热情洋溢的动员讲话，教师和学生代表进行了精彩的演讲，并举行了授书仪式。据介绍，此次活动分三个阶段，采取多种活动形式，通过名著知识测试、读名著讲故事、师生读书演讲比赛等活动，丰富校园书香文化。学校通过这一活动，旨在用阅读引领成长，让师生亲近书籍，与好书为友，与经典对话，与博览同行，开阔视野，陶冶情操，积淀文学底蕴，提高文学修养，在学校掀起浓郁的读书氛围，让书香溢满校园，从而不断提升学校的办学品位。（供稿 王国光 苗艳）
【苑区动态】
多措并举  落实“七静、八严、九个零容忍”

为贯彻薛校长在新学年开学典礼讲话精神，使“七静、八严、九个零容忍”的要求落到实处，南苑本着“求高效、求落实、求细致、求深入”的工作原则，多措并举，积极部署开展各阶段各类活动。一是动员学习：通过网站、邮箱、印发、会议等各类平台动员广大教师尤其是班主任队伍，认真深入了解和理解薛校长讲话精神，将学习活动融入到日常办公和课堂中去，营造浓厚氛围；二是健全制度：根据讲话精神，结合苑区师生现状，完善修订了《沁园中学南苑班级千分量化考核标准与细则》，制定了《沁园中学南苑学生课堂行为规范条例》，对班级管理和学生提出了更规范、更具体、更高的要求，以促进中学生在校学习生活行为修养和标准；三是组织 “学习和反思”主题班会活动，德育处将薛校长讲话精髓制成课件，由班主任组织主题班会，带领学生学习讲话精神，并对照自身写出反思和心得以及努力方向，真正使全体学生在制度的约束下、在氛围的感染下摒弃不良习气，争当优秀合格的沁中人。（供稿 张新栓）
“为祖国祝福，为沁中喝彩”才艺大赛

 “欢快的歌儿唱起来”，“优美的舞蹈跳起来”……9月30日下午，沁园中学大会议室内欢声笑语，喜气洋洋。在伟大祖国62华诞即将来临之际，北苑师生欢聚一堂，举行“为祖国祝福，为沁中喝彩”才艺大赛，喜迎国庆佳节，共话沁中美好未来。

本次比赛共有15个参赛节目，包括相声、戏剧、唱歌、跳舞、弹吉他等，而且每个节目都兼具生动、丰富、富有创意的特点，充分体现了沁中学子良好的精神风貌和全面的综合素质。“才艺展示”比赛的开展，为学生提供了一个展示才艺和特长的舞台。参赛学生在此项活动中，享受到了成功感和自豪感，他们将更有兴趣发展自己的爱好和特长，提高自己的综合素质。

整个比赛，热烈、喜庆、祥和，活跃了师生的文化生活，激发了全体教师争创“高品位、有特色、现代化一流名校”的豪情，唱响了教育大发展、学校新跨越的豪迈之歌！全体学生也亲身体验到节日的快乐，为祖国六十二岁华诞献上一份厚礼。
（供稿：赵杰）

送：市教育局各领导及学校校长办公室
发：沁园中学各办公室
济源市沁园中学办公室            2011年10月28日印发
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