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【讲话精神】

以“高站位”积极备战中考

---薛校长在2012寒假学习班动员会讲话节选二

面对新课标、新教材，如何进行2012年初三毕业班的总复习，确保高质量、高效益，是每一个苑区、每一位毕业班老师必须面对的问题。现就我校初三毕业班总复习谈几点意见。

一、研究、归纳、总结历年中考试题和《说明与检测》，明确复习主体 

《说明与检测》是复习备考的主要依据，是考试指南。要组织教师认真学习，准确把握考试精神实质和考试内容，做到有的放矢，不走弯路。学习不能停留在形式上，要把明确具体的学习要求细化到每个学科。①细心推敲中考对各知识点的不同层次的要求，准确掌握哪些需要了解，哪些需要理解，哪些需要掌握或体验、探索与灵活运用；②细心推敲要考查的本学科思想和方法有哪些。③细心推敲要考查的能力有哪些，复习时，如何培养。同时要将新的《说明与检测》和上一年《说明与检测》进行认真的对比，以能把握新一年命题的变化趋势，知道哪些内容加强了，哪些内容删去了，哪些内容新增加了或降低了要求，这样才能明确复习的主体。

俗话说：“他山之石，可以为玉，没有借鉴，就没有鉴别。” 中考试题是一个无形的指挥棒，作为毕业班的老师，务必要了解、归纳、总结各地三至五年中考试题的考试范围、重点，做到对每个知识点的考试方法、出题类型一目了然。借鉴各地历年来中考题型，结合本班学生实际，制定好毕业复习迎考计划，做到学习与复习有张有弛，知己知彼。

二、制定复习计划，明确指导思想

今年我们把总复习计划分为四个阶段：

第一阶段：全面复习基础知识，加强基本技能训练

这个阶段要求教师要统观全局，滴水不漏，覆盖全部知识内容。具体的是要突出以下两个层面的工作：

（1）、依据课本，系统复习。中考命题仍然以基础题为主，有些基础题就是课本上的原题或改造，后面的大型题虽是“高于课本”，但“源于课本”，原型一般还是课本题，是其引伸、变式或组合，所以第一阶段复习应以课本为主。要钻透教材，绝不能脱离。

（2）、夯实基础，学会思考。什么是基础知识？说得简单点，就是课本上阐述的知识。但是这一部分也恰恰是很多同学容易忽视的地方，主要原因有两点：一是越熟悉的东西，越不容易引起重视；二是许多学生对课本的使用很盲目，无计划，导致没兴趣。再从近几年的中考试题来看，基础分约占总分的70%左右；如果再计入部分中档题及较难题中的基础分，那么这些易得分的比例更大。因此，复习中，必须扎扎实实地夯基础，使学生对每个知识点都能“理解”、“掌握”和“运用”。

中考为了充分体现选拔的功能，命题时，通常要努力涉及多个知识点、多种思想方法，或者在知识交汇点上来巧妙的创设新的问题情境。因此，让学生学会思考是是解决问题的良方，这里的“让学生学会思考”并非“教会学生思考”，而是教师要极力引导学生自己去“悟”，自己去“想”，教师应该教的，是思考问题的方法，然后让学生用学到的方法，在解决问题的过程中，去感悟思考。

第二阶段：条块复习 找准唤醒点 建立知识树

条块复习前，我们务必要抽出一堂课时间讲解学科中考要求以及历年中考相关情况，使同学们有一个整体的把握。这样，既有利于培养学生复习的积极性，又能使学生知己知彼，做到有的放矢。然后教师根据历年中考题的归纳总结出的考试重点引导学生建立学科知识树。

第三阶段：综合运用知识，加强能力培养

这个阶段的复习目的是使学生能把各个单元、章节中的知识树的基础上联系起来，并能综合运用，做到举一反三、触类旁通。

 首先是培养学生综合运用知识解题的能力。复习过程中精选的例题和练习题要有一定的难度，但不是越难越好，要让学生可接受，让学生能够从解决较难问题中看到自己的力量，增强上进的信心。如果说第一、二阶段是总复习的基础，是重点，侧重双基训练和知识体系建立的话，那么第三阶段就是第一、二阶段复习的延伸和提高，应侧重培养学生的能力。

其次是要把培养学生能力这一思想贯穿整个复习的始终。围绕学科的核心能力——思维能力，培养学生良好的思维品质。

 如改造命题的表达形式，增强学生思维的深刻性；探求多种解题途径与思维方式，增强学生思维的广阔性；增强学生思维的灵活性、敏捷性；变换题目的条件和结论，增强学生思维的批判性；引导学生把课本题进行多层次变换，一方面可加强知识之间的联系，另一方面又可以激发学生的学习兴趣，从而能够达到既巩固知识又培养能力的目的。这样的变式训练可以克服学生用静止、孤立的眼光看待问题，防止以题解题，受课本知识的束缚而囫囵吞枣。同时，还注意到适度迁移，以激发学生探究的愿望，培养学生研究和解决问题的能力。      

第四阶段：回归课本 战前练兵 模拟冲刺

这一阶段要狠抓核心内容，适当练习热点题型。总复习中教师要把近几年各省、市中考试题中相关内容的题，集中起来研究，适当加强训练，做到有备无患。在基础知识和重点内容复习完后，要做些模拟试题检查复习效果，让学生调整心态，振作精神。同时，教师要认真分析试卷，找出学生存在的问题并加以解决。

三、上好每一堂复习课

我们要求复习课必须做到以下五点：

(1) 知识点要“再现”

对《说明与检测》中所列出的知识点要无一遗漏的再现，当然这种再现决不是简单地重复，而是站在一定高度上的再现。

 (2) 知识点要“联系” 

知识的精髓在于结构，只有建立好知识结构才能让学生真正掌握，也才能让学生进行新知识的探求。显然，帮助学生学会整理知识，找出知识的内在联系，将知识连成线，织成网极为重要。

 (3) 知识点要“深化” 

各知识点的教学要求是分层次的，对于一些重要知识，尤其是核心内容，复习时必须做深入的分析，延伸拓展知识，注重一题多问、一题多变、一题多解、多题一解。

（4）复习方法要“优化” 

复习课要力避“满堂灌”、“满堂听”、“满堂练”，要充分发挥学生的主体作用，真正做到“课本让学生读，思路让学生讲，疑问让学生议，错误让学生析，是非让学生辨，实验让学生做”。

（5）训练力度要“强化” 

《说明与检测》中，有相当一部分知识点，要求学生要熟练掌握，有的还要达到运用自如、随心所欲的程度。复习时教师要加强指导，矫正一些常常出现的偏差，严格规范化要求，在落实上下功夫，切忌走马观花，必须使大多数学生通过强化训练达到准确、熟练、规范的程度。

四、正确处理课本与资料的关系，切忌亲资料远课本

课本与好的参考资料是相辅相成的，其积极作用无可置疑。对教师来说资料应该多一些、广一些，但对学生来说，一定要做到少而精，对学生可使用的资料教师一定要及时反馈。学生做过的题一定要让学生明白，哪些做对了，为什么对？哪些错了，为什么错？否则会的早已会了，不会的仍然不会，这样的资料又有何用？
五、复习工作要面向全体学生

总复习要因材施教，分类推进，全面提高复习效率。 

（1）要偏爱差生，复习课要实行“低起点、多归纳、快反馈”的方法。今年中招评价不但要看分数线而且要考核班平均分。

 ①“低起点”即将教材原有的内容降低（不是随意性的）到学生可接受的程度上进行教学；

 ②“多归纳”即给予学生多归纳、多总结，使学困生在归纳、总结中也能掌握一定的条理性和规律性；    

③“快反馈”即对学困生由于多重复杂的原因，形成的知识障碍，如进行多次反复、多次反馈，则易于排除。    

其实，学困生在学习上有困难也有潜能，因此教师教学的首要问题是转变观念，要正确地对待学习困难的学生，有意识地偏爱他们，不断激发他们学习的自信心，使他们感到自己是能够学好的。我们觉得这应该是大面积提高初三升学质量的根本所在，也是提高中考平均分的生长点。

（2）、瞄准中档学生，大幅度提高中考优秀率。

中档生对知识掌握不太牢固，解题时常丢三落四。因此，对其要求要特别严格，解题要严密、细心，不因此而造成常规题的失分。只有抓好中档生，才能大量提高中考高分段的人数。

（3）、注重对尖子生的培养。

解题过程中，要求他们尽量走捷径、出奇招、有创意，力求解题完整、完美。对于接受能力特好的同学，适当进行课外个别辅导，掌握各种解题技巧，提高灵活度，促其冒“尖”。

【校园聚焦】

沁园中学喜获“济源市文明单位”称号3月5日，喜讯传来。我校顺利通过考核验收，被市委、市政府授予2011年度“济源市市级文明单位”荣誉称号。

“市文明单位”在教育系统的评选综合了教育思想、学校管理、队伍建设、教育质量、校园环境等多方面的指标来进行考核。它是在物质文明和精神文明建设中成绩突出，各项工作全面发展，经社会认可和有关主管部门严格考核、评选，由地方党委和政府命名的先进集体，它不仅仅是一种荣誉，更是我校“规范文明，和谐向上”校风的具体体现。
近年来，我们以全国文明城市创建为契机，深入开展“一二三”文明素养提升，以《弟子规》学习为载体，以礼仪教育为切入点，全面开设“曹老师讲礼仪”文明素养讲座、“许老师说国学”《弟子规》讲堂，营造良好的校园文化，培养学生良好的综合素养，以榜样带动全体学生的发展，引导广大师生树立正确的世界观、人生观和价值观。整个校园学习氛围浓厚，文明之风盛行，师生文明素质和校园文明程度得到显著提高，学校各项事业呈现蓬勃向上的发展态势，先后荣获济源市2011年“行风评议工作先进单位”、“教育工作先进单位”、“学校管理工作先进单位”、“教育教学工作先进单位”等多项荣誉。

【苑区动态】

“中考试题研究展示”活动为了培养教师的研究意识，探索中考复习的有效方法，洞悉2012年河南中考的出题走向，从而科学高效的组织复习，大面积提高教学质量，再创沁园中学中考新辉煌，我校于2月25日下午在多功能报告厅举行了“沁园中学中考试题研究展示”活动。学校校级领导、全体中层干部及九年级全体任课教师参加了此次会议。
会上，九年级各学科的代表就试题的收集、整理、精选、总结归纳等研究情况作了展示：既阐述了2011年河南中考各学科知识点的考查角度、出题频率，说明了自己精选试题的原则、方法，科学性的预测了2012年河南中考的出题走向及重难点，又归纳总结了解题的技巧与方法，制定了科学高效的复习计划。

会后薛兴明校长就中考的指导思想、备考工作、管理工作做了重要讲话。薛校长高屋建瓴地提出教师要“高站位、走前列”站在中考的巅峰俯视自己的教学，勇于改革、勤于研究，善于思考，用高效科学的方法带领学生打好最后冲刺的攻坚战，向家长、学校、社会交上一份满意的答卷。

本次活动的开展必将掀起教师研究试题、备战中考的新高潮，营造浓厚良好的复习氛围，为2012年中考打下坚实的基础。
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