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济源市沁园中学

关于进一步禁止教师有偿补课的规定

为进一步规范办学行为，维护我校的良好形象，全面落实教育部《中小学教师职业道德规范》、省政府《关于进一步规范中小学办学行为推进素质教育的意见》及《济源市教育局关于进一步禁止中小学违规办班和在职教师有偿补课的规定》精神，坚决杜绝广大教师有偿补课等现象现象发生，特制定本规定。 

一、明确要求，严格禁止违规办班和有偿补课行为 。

教师有偿补课是指以中小学生为对象， 以学科教学为内容，在节假日、寒暑假、双休日、午休、放学后等休息时间，在校内或校外进行的学校教学计划外的教学活动，并通过教学获取一定经济利益的行为。在职教师有偿补课的行为既加重了学生课业负担，又损害了教育形象。为规范广大教师从教行均，教育局明文规定如下: 

(一)教师不准面向学生举办或强制学生参加各类节假日收费兴趣班、特长班和补习班。 

(二)教师不准利用课余、晚上和节假日、双休目安排学生集体有偿补课或以上新课为名进行有偿补课，不得动员、 组织学生参加社会力量举办的各种收费辅导班。 

( 三 )教师不准在家或到其他场所组织或参与针对中小学生的有偿辅导、补课，不准在校内外各类社会办学机构兼职兼课， 不准与社会办学机构联合办班。 

(四 )教师手准利用工作之便暗示、动员、诱导或直接、变相地迫使学生参加某个单位及个人组织的有偿补课。 

(五)在职教师不准以家属、亲友等名义违规开办寄读所、补习班等有偿家教活动。

（六）教师之间不准相互为对方提供补课生源，也不准为退休教师和社会其他人员介绍学生进行补课而从中获利。 

(七)教师不准利用所教学科的不同、组合成教学班子，在家中或在校外租用场地进行集体辅导补课。 

二、严明纪律，严查重处违规办班和有偿补课行为。

对群众信访、举报、投诉的教师有偿补课等违规违纪行为，学校将一查到底，绝不姑息。坚持发现一 起、查处一起、责任追究一起。若上级查处或有人举报的，本人提供不出没有违规违纪行为证明的，按违规违纪行为处理。对违反上述规定的，依照国家、省、市有关规定给予以下处理: 

(一)苑区违反上述规定的: 

1、在全校范围内通报批评，清退违规所得。 

2、取消苑区当年评优评先资格，学校年度综合目标考核实行“一 票否决”。 

3、情节较轻的，给予苑区校长及相关责任人效能告诫、诫勉谈话等处理;情节较重的，建议上级给予苑区校长及相关责任人党政纪处分。

 (二)教师违反上述规定的，按市教育局相关规定执行：
1、该年度考核确定为不合格，减发当年绩效工资，并追究教师所在苑区校长的责任; 

2、三年内不得晋级、评先评优; 

3、报有关部门批准职称职务降一级; 

4、省级特级教师、市级名师培养对象、各级骨干教师、学 科带头人等，报有关部门批准，取消其相应称号及资格; 

5、造成学生伤害责任事故的，依照有关法律法规处理; 

6、有偿补课所得，由当事人所在学校负责如数退还学生家长; 

7、对情节严重的，限期调离工作岗位并给予相应的纪律处分;同时，给予所在苑区校长及相关责任人效能告诫、诫勉谈话 直至党政纪处分等处理。 

三、强化措施，加强教育，提高教师职业道德水平 。
(一)进一步规范办学行为。各苑区要严格按照省政府《关 于进一步规范办学行为深入推进素质教育的意见》要求，严格执 行课程计划，全面提高教育教学质量，科学安排作息时间，切实减轻学生过重的课业负担，严格按照规定安排寒暑假和其他法定节假日，依法保障学生的休理权利，还学生一个愉快的节假日: 

(二)进一步加强师德教育。各苑区要以告家长书等形式，广泛宣传《义务教育法》和《中小学教师职业道德规范》等教育法规，认真组织全体教职工学习上级有关治理教育乱收费的文件和会议精神，进一步增强广大教师的政策意识和纪律意识，组织教师进行廉洁从教承诺，督促教师遵循教育教学规律，严格规范教学行为、集中精力搞好课堂教学。要教育广大教师爱岗敬业、无私奉献，鼓励和引导教师在工作职责范围内对少数学习有困难的学生进行适当的义务辅导，全面提高教育质量。 

(三)进一步强化跟踪监管。各苑区及督导服务中心相关处室要把全面禁止学校违规办班、教师有偿辅导补课作为学校工作的重点，形成"苑区校长亲自抓，分管领导具体抓，其他班子成员配合抓，职能处室主动抓"的工作机制， 齐抓共管，常抓不懈。要公开举报电话、召开家长会议，经常深入班级了解学生，走访家长，加强跟踪监管，发现倾向性、苗头性的问题，及时纠正、彻底整改。 督导服务中心教导处务必形成长效监管机制。
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