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    [摘要]伴随着新课改的深入进行，传统的教学课程已很难提高学生的学习兴趣；教师的教学理念和方法，也在进行着相应的改革和创新。但在我国的初中英语教学中，对于整体教学效率的提升却起色不大。因此，积极开展初中英语活动课程是对英语教学的有效辅助手段，本文主要对初中英语活动课的开展方向和策略进行了研究，提出了相应的创新策略和开展方法，以切实有效地提升教学效益。
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传统的初中英语课教学，一直秉承以教师为主的传授式教学法，重知识传授，轻实践运用，学生在课堂上很难提起学习兴趣。为了改变这样的状况，国内的初中英语教师开始探索、尝试采用活动课的方式，提高学生学习兴趣、整体优化教学质量。开展英语活动课主要以新课标为依据，通过开展活动进一步激发学生学习英语的乐趣，提高学生听、说、读、写的能力，从而全面提高英语教学质量。教学活动课的开展，必然是一个全新的教学思路，但其中的影响因素很多，诸如：学生的课堂主体性，对学生的尊重程度，学生喜欢的教学活动类型。如果过于以教学任务为主，将会使整个活动失去其本质意义。为此，教师必须针对学生的学习兴趣，创新、长效地开发初中英语教学活动课程。
一、初中英语活动课的开展方向
初中英语活动课的开展，本质上是服务学生、帮助学生形成全新的学习兴趣，并帮助他们形成一定的英语学习技巧，培养他们的学习能力。    
首先，教师需要高度尊重学生的课堂主体性，将整个课堂的活动时间完全交给学生，由学生自主地参与进来，并愉快的进行活动。教师和学生相互信任、学生之间相互帮助，每一个同伴都不能逃避，彼此接纳和支持，“同舟共济”建设性地解决英语学习的问题。师生之间、生生之间的相互尊重是开展英语活动课的前提。
    其次，教师创设的教学活动要依据学生的年龄和心理特征开展，给学生充分的语言实践机会，达到学以致用的目的。初中英语活动课是在英语课程改革中产生和发展起来的，有一个不断磨合、完美的过程。英语活动课要以学生为中心，让学生自己亲身实践，在活动中掌握英语。英语教师必须设身处地站在学生的角度，放手发动学生，让学生大胆尝试，自行安排自己和同伴在英语活动中的角色。能否让学生“动”起来是开展英语活动课的关键。
    最后，教师不能忽略英语活动课的评价，包括集体活动评价、学生个人评价。教师应做好活动中的记录，在活动结束后，给予专业的评价及总结。评价是英语活动课持续开展的动力。
二、初中英语活动课的开展策略
1、尊重学生的课堂主体性，给予他们自主学习的空间
当前的英语教学，虽然名义上给了学生一定的自主学习时间，但时间相当的短，许多时候又恢复了传统的传授式教学模式，学生也对这种教学方式十分反感。究其原因，教师对英语教学存在错误认识：万一活动课占用时间过多，影响教学成绩。因此，在英语活动课中应当给予学生充分的自主权，培养学生的自主意识，发挥学生自主性，始终使学生处于活动课的主角，参与活动的策划、准备及总结，使学生成为活动课上真正的主人。同时，在活动内容的创设上，教师多与学生沟通和交流，发现学生喜欢的活动内容，并引导学生进行相关优化，吸引每一位学生自主地参与进来。例如：七年级可采取趣味性较强的单词接龙，绕口令等游戏类活动；八年级学生词汇量增加，教材内容也丰富起来，教师可提出以感恩节、聚会、志愿者为主题开展活动，充分激发学生的想象力和创造力，让学生在特定的语言环境中运用所学的语言知识，自主参与活动课实践。
2、分析挖掘教材开展活动，提升英语教学效益
为了上好英语教学活动课，教师首先应认真分析教材，找出适合活动课开展的话题，同时分析学生的知识水平现状，对于不同的活动形式，在活动课前提出不同的准备要求：单词背诵、对话练习、话剧表演等，让学生在准备活动课过程中，起到巩固课本所学，提高口语表达能力。例如：在学习完英语短剧《糖果屋》后，我们拓展进行了一系列课本剧展示活动，如《狐假虎威》等，并对学生的口语及表演进行专业指导，在练习及展示的过程中，学生们不仅巩固和运用了知识，还提高了语言综合运用能力。
3.课内外活动形式多样， 优化英语教学效果
英语活动课在开展过程中应集知识性、趣味性、实践性于一体，才能保证活动开展的有效性。初中学生具有好奇、爱说、爱模仿、思维敏捷的特点，教师可根据教材及学生特点，多角度开展话剧、小品、曲艺等等喜闻乐见的活动，目前在我校的初中英语活动课中，依托英语社团，积极开展了英语角、海报制作、英语短剧展演、英语演讲比赛、感恩节晚会等活动，不但激发了学生的学习兴趣，调动了学生学习积极性，而且给学生提供了学习语言结构，理解语言现象，参加英语语言实践的机会，从而优化了学中做，做中学的效果。
三、师生共同总结得失，以形成教学活动长效
英语教学活动是一种教学技能、一种教学策略在共同研究、共同合作中的尝试和运用。教师必须勤于总结，加强理论和实践的结合；勤于反思，在理论指导下提高实践效果。学生可以当英语教学活动课中的记录员、汇报员。每次活动开始，让学生写出关键词；每次活动结束，让学生边讨论边写作，从而形成集体的智慧、共同的作业。通过这种方法，较好地处理集体活动与独立学习的关系、集体活动与竞争学习的关系。
初中英语活动课的开展，本身对于学生的学习兴趣吸引具有相当高的效益，教师应当正确地认识学生的实践活动，帮助学生全面有效地提升学习能力，使得整体的教学效果得到合理优化。
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